

中央政治局：確保政治協商正確的政治方向

【大公報訊】據新華社報道：中共中央政治局5月27日召開會議，審議《中國共產黨政治協商工作條例》。中共中央總書記習近平主持會議。

會議指出，政治協商是中國共產黨領導的多黨合作和政治協商制度的重要組成部分，是社會主義協商民主的重要形式，是凝聚智慧、增進共識、促進科學民主決策的重要途徑。制定《中國共

產黨政治協商工作條例》，對於加強黨對政治協商工作的領導，提高政治協商工作的科學化制度化規範化水平，堅持和完善我國新型政黨制度，鞏固和發展愛國統一戰線，具有重要意義。

會議強調，做好政治協商工作，要以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，貫徹落實習近平總書記關於加強和改進統一戰線工作的重要

思想、關於加強和改進人民政協工作的重要思想，增強「四個意識」、堅定「四個自信」、做到「兩個維護」。要堅持和加強黨的全面領導，通過黨領導下的政治協商工作的制度體系和工作機制，確保政治協商正確的政治方向，提升政治協商效能。要堅持圍繞中心、服務大局，聚焦凝聚共識，通過政治協商求同存異、聚同

化異，在根本問題、重大問題上統一認識，把各方面力量緊密團結在黨的周圍，推動形成全面建設社會主義現代化國家、實現中華民族偉大復興的強大合力。黨委（黨組）要加強對《條例》實施的組織領導，抓好貫徹落實，把黨中央關於政治協商工作的方針政策和決策部署落到實處。

會議還研究了其他事項。

商場客似雲來 酒店餐飲火爆

穗消費券「四兩撥千斤」帶旺商圈

連鎖效應

隨着三輪百萬張消費券的派發，廣州火熱的消費氛圍再次回歸。27日，廣州市商務局表示，廣州已向社會發放三輪政府消費券，共計超100萬張。消費券以「四兩撥千斤」凸顯了「乘數效應」。據統計，5月16日至5月24日期間，在「羊城歡樂購」促消費活動帶動下，全市消費金額環比上一周的增幅為15.3%，消費筆數環比上周增幅為13.49%，呈現持續向好趨勢。部分商圈銷售增長翻倍。不少品牌酒店更是住宿、餐飲同時獲益。



►商場客似雲來，圖為廣州一家超市的購物人群。
大公報記者盧靜怡攝

廣州永慶坊歷史文化街區，最近不僅人氣爆棚，還成為了年輕「潮人」的聚集地。永慶坊5月以來累計接待遊客量環比4月同期增長約10%；商戶銷售額環比4月同期增長超120%。永慶坊首家音樂現場MAO Livehouse，門票幾乎場場售罄，現場演出的搖滾、嘻哈、流行、電子等不同風格的樂隊，吸引了眾多95後—00後年輕人捧場。北京路步行街客流量也環比上升24.2%。

專家：市場復甦信號

除了商圈火爆外，傳統商場也客似雲來。廣百百貨有關負責人介紹，第一輪廣州消費券發放首日，拉動當天銷售額超2500萬元。第二輪消費券發放後，推動該周末實現銷售超1600萬元。僅5月21—22日兩天，廣百股份實現消費券交易近2000宗，從消費品類上看，佔比超80%以上的消費金額和交易量來源於百貨類，穿戴類成為消費首選。

市民持「消費券」嘆茶，燃旺廣州煙火氣。廣州市商務局數據顯示，廣州全市有191個住宿餐飲品牌超過2300家門店參與了消費券活動，前三批已發生住宿餐飲消費券交易近20萬筆。廣州粵式茶樓「點都德」有關負責人介紹，「羊城歡樂購」消費券活動開展後，已有5000多位抽中消費券的「街坊們」來嘆茶。廣州賓館、花園酒店、中國大酒店等品牌酒店更是住宿、餐飲同時獲益，環比四月餐飲營收增長超80%，客房收入增長超30%。

「這次消費券活動帶動起的消費增長，是廣州消費市場開始復甦的明顯信號。」廣州市社會科學院國際商貿研究所所長何江告訴記者，政府發放消費券能夠產生「四兩撥千斤」的乘數效應，拉動數倍於消費券面額的消費增加，是一種提振消費市場的有效政策工具。「在當前疫情抑制消費、特別是線下消費的情況下，政府發放消費券是一項合理而有效的政策選擇，在短期內可刺激消費市場快速復甦。」

廣州消費市場數據變化

全市消費金額環比上周的增幅為17.35%
消費筆數環比上周增幅為13.49%



熱門商圈

- 永慶坊歷史文化街區5月以來累計接待遊客量環比4月同期增長約10%
- 商戶銷售額環比4月同期增長超120%
- 北京路步行街客流量環比上升24.2%

百貨商場

- 廣百百貨在廣州消費券發放首日銷售超2500萬元人民幣
- 第二輪消費券發放後，推動當個周末實現銷售超1600萬元



住宿餐飲

- 全市191個住宿餐飲品牌2312家門店獲得住宿餐飲消費券交易近20萬筆
- 廣州賓館、花園酒店、中國大酒店等品牌酒店環比四月餐飲營收增長超80%，客房收入增長超30%



電商平臺

- 消費券活動為樸樸超市帶來近2萬單的交易，其中新用戶佔比28%
- 消費券帶動唯品會近800萬元消費
- 使用消費券後平均客單價是活動前平均客單價的2倍

大公報記者盧靜怡整理

餐飲等五行業「一鍵申請」緩繳社保

【大公報訊】記者盧靜怡廣州報道：疫情之下，餐飲、零售、旅遊、民航、公路水路鐵路運輸五個行業經營受到重挫。廣東省近日出台的紓困政策，這五類受疫情影響較大的行業企業，在廣東可申請緩繳社保費用。27日，國家稅務總局廣東省稅務局透露，稅務部門已通過企業登記的行業類型，篩選出可能符合緩繳條件的繳費人名單，通過點對點推送相關信息，支持企業「一鍵申請」辦理緩繳。截至5月25日，廣東地區（不含深圳）已有3.2萬戶企業申請緩繳社保費。記者了解到，緩繳政策適用的5個行業中，緩繳費款為企

業職工基本養老保險費、失業保險費和工傷保險費三項社保費的單位應繳納部分。在緩繳期限內，符合條件的企業可根據自身經營狀況向稅務部門申請緩繳社保費。



▲廣東江門稅務局工作人員為相關企業講解政策。
受訪者供圖

為簡化辦理流程，稅務部門依託大數據和信息化技術，在資格認定、辦理方式和精準推送上下功夫，實現用人單位「一鍵申請」緩繳，大大提升了繳費服務水平。

「由於疫情反覆，消費低迷和資金緊張已成為當下公司生存發展的主要困難。」廣州酒家集團餐飲管理有限公司負責人表示，「在社保費緩繳政策出台後，幫助我們大幅縮減艱難時期的經營支出，保障了酒店的正常經營和崗位穩定，對我們公司乃至整個廣州酒家集團來說，都是雪中送炭，讓我們對持續發展更有信心。」

逾十萬人次港澳居民在內地換補回鄉證

【大公報訊】記者趙一存北京報道：記者27日從中國國家出入境管理局獲悉，自2020年10月10日起實行港澳居民可在內地換發、補發來往內地通行證（俗稱「回鄉證」）政策至今，已有逾10萬人次港澳居民在內地順利換發、補發證件。

出入境管理局相關負責人介紹，這項舉措是為疫下有效降低人員跨境流動產生的染疫風險，減少港澳居民為此付出的時間成本和經濟負擔而出台，目前來看效果顯著。

上述負責人介紹，回鄉證過去只能在港澳地區申辦。疫情發生後，為有效降低人員跨境流動產生的染疫風險，減少往返時間成本和經濟負擔，妥善解決在

內地的港澳居民換發、補發「回鄉證」的實際困難，國家出入境管理局決定自2020年10月10日起，在內地的港澳居民「回鄉證」過期、遺失、損毀、被盜的，可向全國任一縣級公安機關的出入境管理部門提交辦證申請，並可就近申辦、在線服務。

同時，對當事人使用「回鄉證」辦理交通、金融、電信、教育、醫療、社保、工商、稅務、住宿等個人事務，有關政府部門和企事業單位、社會服務機構可通過國家出入境管理局設立的出入境證件身份認證平臺免費快速核驗認證，目前共累計為4000餘萬人次港澳居民提供了證件核驗服務，辦事效率明顯提高，大幅降低了辦事成本。

南方電網第三通道7月投產 輸電澳門

【大公報訊】記者方俊明珠海報道：據南方電網透露，對澳門送電第三通道「220千伏煙北甲乙線」近日成功通過電纜交流耐壓試驗，標誌着該項目電纜設備基本具備投產條件，預計今年7月底投產，屆時將進一步提升對澳門電力供應保障能力。

南方電網介紹，粵澳聯網線路包括北通道「珠河甲乙丙線」、南通道「琴蓮甲乙丙線」共回220千伏主供線路，拱澳甲乙線、南澳甲乙線等4回110千伏備用線路，最大輸電能力為130萬千瓦。第三通道項目投產後，對澳輸電能力將提升至170萬千瓦，滿足南方電網公司

與澳門特區政府電力合作框架協議約定的澳門中長期電力電量需求。

南方電網對澳門送電第三通道項目由「珠海220千伏煙墩站」、「澳門220千伏北安站」及兩站之間長約10.4公里的電纜線路組成。

其中，10.4公里的電纜線路直連澳門，珠海段長約5.8公里，目前項目全線工程已完工。澳門居民鄭先生告訴大公報，供應澳門電力有新通道，對於澳門居民和企業而言都是一大利好，這樣就對電力安全穩定供應更有保障。他也期待供澳電力保障在疫情下更好地助力澳門經濟社會回暖發展。